



锡比乌孔子学院首届留华毕业生联谊会

锡比乌孔子学院留华毕业生合影

锡比乌孔子学院举行首届留华毕业生联谊会

本报讯(记者 李彩月)2014年11月8日,值此中罗建交65周年、锡比乌孔子学院建院七周年之际,由锡比乌孔子学院、中国驻罗马尼亚使馆教育组联合举办的题为“我的中国缘”锡比乌孔子学院留华毕业生联谊会成功举办,中国驻罗马尼亚使馆教育组负责人卞正东、锡比乌孔子学院院长宋少峰、孔子学院教师及20余名留华留学生共聚一堂,其乐融融。

中国驻罗马尼亚使馆教育组负责人卞正东在致辞中首先代表中国驻罗使馆对大家的到来表示感谢,对锡比乌地区的留华毕业生为促进中罗友谊,加强两国教育、文化的交流所做出的努力表示感谢。其次,介绍了中国留学发展现状,表示留华留学生为推动中罗合作起到

了桥梁作用,是双方经济合作、两国友好关系的民间使者,欢迎更多的学生来华留学。同时倡议成立罗马尼亚留华毕业生联谊会锡比乌分会,并将分会秘书处设立于锡比乌孔子学院,由锡比乌孔子学院院长担任分会秘书长。

锡比乌孔子学院中方院长宋少峰在致辞中首先对大家的到来表示欢迎,表示不同时期留华毕业生能够在此共聚一堂是一大幸事、乐事,要将中罗大家庭延续下去,同时鼓励大家继续发挥桥梁和纽带作用,为加深中罗友好,促进双边合作做出自己的贡献。

留华毕业生在发言中深情回顾了他们在中国工作、学习和生活的难忘经历,展现出对中国语言和文化的浓厚兴趣,对中国的喜爱之情溢于言

表,纷纷表示有机会一定要回到中国。留华毕业生高博瑞告诉大家:“我在中国认识了很多中国老师和中国朋友,北京就是我的家,中国人就是我的家人。”尤婉说道:“去中国留学让我越来越了解中国、认识中国,感谢孔子学院让我梦想成真!”

联谊会期间,与会者还欣赏了留华毕业生马伊露演唱的中国经典歌曲《橄榄树》。

为促进留华留学生之间的交流往来,中国驻罗使馆教育组还拟在网站开设专栏,刊登留华留学生在华的经历和感受,为日后留华学生提供启迪和指导。

据悉,锡比乌孔子学院自成立以来,共有60名学生先后到中国各大高校学习,其中包括10名硕士生。(锡比乌孔子学院供稿)



锡比乌孔子学院留华毕业生合影

罗马尼亚留学中国毕业生联谊会在克鲁日孔子学院举行

本报讯(记者 克孔)11月9日下午,由中国驻罗马尼亚大使馆教育组主办,克鲁日孔院承办的罗马尼亚留学中国毕业生联谊会在孔院举行。中国驻罗马尼亚大使馆教育组卞正东主任、罗马尼亚巴比什波雅依大学副校长POP先生,孔院部分中学教学点的校长及来自克鲁日地区的50多名在中国学习及访问过的师生参加了本次联谊会。

中国驻罗马尼亚大使馆教育组主任卞正东介绍了中罗两国在教育交流方面的情况。他说,改革开放以后中国教育发展取得了很大的成就,吸引着越来越多的留学生到中国学习。2014年中国已超越法国成为继美英之后的第三大留学生国家,中国政府针对罗马尼亚学生的奖学金人数达到100人。已经回国的留华学生在各自的岗位上为中国和罗马尼亚友好关系的发展起到了至关重要的作用,为加强留学中国毕业生的联系,今年中国驻罗马尼亚大使馆教育组成立了罗马尼亚留学中国毕业生协会,克鲁日孔子学院将负责克鲁日分会的日常工作。

联谊会上大家纷纷讲述自己在中国的学习和生活经历,表达对中国的热爱之情。克鲁日师范学院校长BERTEA先生用精彩的PPT给大家分享了自己今年7月参加了孔院夏令营活动的美好经历。正在北京语言大学就读国际汉语硕士二年级的肖娜前不久刚回到克鲁日孔子学院实习,她说:中国就是我的第二故乡,能到中



国学习是自己的幸运,在这里要感谢中国,感谢孔子学院。即将毕业来自图尔达教学点的高中生Paul说,夏令营的中国之行给他留下了深刻印象,特别是中国的现代化建筑和古典建筑融为一体的东方文化吸引着他,毕业后他要去中国学习建筑。作为交换生到中国参加一学期汉语学习的柯蓓蓓说,我爱中国,希望能够再次到中国去。曾获得孔子学院一学期奖学金的孟蕾说,我在中国旅行,坐高铁四百公里只要一个多小时,但在罗马尼亚从我的家乡到大学400公里却要十五个小时,我深深地体会到了什么是中国速度。现在我在努力学习汉语,我要通过HSK5级考试,回到中国实现我的汉语学习之梦。在浙江科技学院学习一年的Megge说,中国学习

一年,她收获颇多,担任了浙江科技学院外国留学生杂志的编辑,和中国大学生及老师学到了很多书本以外的东西,她还要继续努力学习汉语,因为中国有太多太多她要学习的东西。60多岁的安东是参加本次联谊会年龄最大的成员,他最后发言说不同的视角去了解中国,不仅是中国的快速发展,还有博大精深的中国文化,历史,美食,要了解中国,没有什么简单的途径,只有不断地学习。

联谊会还展出了近70人发来的他们在中国的照片和感想。2009年克鲁日孔子学院成立以来,先后组织夏令营活动5届,向中国选送孔子学院奖学金及中国政府奖学金学生近百人。这些到中国学习的学生在回国后对加强中罗关系起到了重要作用。

虽然他们学习汉语才三个星期,处在汉语发音的困难阶段,但经过认真努力的准备,他们几乎标准的“平平仄仄”表演博得了观众的热烈掌声。蒙古族舞蹈《梦里青草香》优美曼妙;林佳同学的独唱《呼伦贝尔大草原》声情并茂;表演唱《青春舞曲》载歌载舞富有新疆歌舞特色;还有米佳讲故事《邯郸学步》、石丽诗朗诵《面朝大海春暖花开》及伍来智的武术表演都让观众们大为赞叹。特别值得一提的是,二年级的伍来智、安丽娜等同学创作了富有戏剧性效果的小品《买礼物》,他们比较标准的普通话和幽默生动的表演引发观众的阵阵喝彩。最后,学生们把广场舞《小苹果》搬上了舞台,青春的笑脸、健美的身材、富有韵律的动作和鲜红的裙子在《小苹果》歌曲伴奏下交相辉映,把演出推向高潮,坐在旁边的不少观众为了看得更清楚或者拍照,都站了起来。演出结束后,大家高兴地品尝了饺子。

这次活动不仅激发了学生们学习汉语等中国文化的兴趣,为罗马尼亚朋友了解中国文化提供了良好的机会,而且也有利于中罗友谊的发展。一位老华侨太太和一位早年曾留学中国的罗马尼亚太太参加活动后,不约而同表示,他们来到活动现场就像回家一样,很高兴。

本次活动得到中国旅罗师生的大力帮助。

布大中文系举办中国文化日暨庆祝中罗建交65周年活动

本报讯(记者 周成兰)由中国驻罗马尼亚大使馆教育组和布加勒斯特大学中文系共同举办的中国文化日暨庆祝中罗建交65周年活动,于2014年10月24日上午在布大本部成功举办。中文系的全体师生和其他来宾共170多人参加了这次活动。

今天上午布加勒斯特的气温骤降至10度以下,室外寒冷,但是在布加勒斯特大学本部一楼大厅和小礼堂内,到处是热情洋溢的身影,这里正在举办中国文化日暨庆祝中罗建交65周年活动。活动的第一单元是在一楼举办中国文化作品展览。展板上的剪纸和书法作品均出自中文系学生之手,学生们现场还展示了书法和中国剪纸技艺,互相切磋学习。来自罗马尼亚二区中文学校的十几个中小学生在他们的老师带领下,也在兴趣盎然地参观学习。在书籍展台上,展出了中文系的罗马尼亚老师的二十多本中-罗文译作、中国文化论文论著、汉语教材等书,这是这些汉学家们多年来致力于中国文化研究与传播的极好见证,学生和来宾们积极翻阅这些书,希望借此更多地了解中国文化。第二单元,在小礼堂播放视频《中国掠影》,大家看得津津有味。第三单元,首先是卞正东先生、维珊教授分别代表中国驻罗马尼亚大使馆教育组和布大中文系讲话,然后是丰富多彩的文艺表演。第一个节目是一年级学生朗诵唐诗,